

С.А. ЕРМОЧЕНКО: «Я ЛЮБЛЮ ДЕЛИТЬСЯ ЗНАНИЯМИ СО СТУДЕНТАМИ»

Видимо, сама судьба так распорядилась, чтобы Сергей Александрович Ермоченко, заведующий кафедрой прикладной математики и механики нашего университета, связал свою жизнь с витебским вузом. Окончив среднюю школу № 21 г. Орши, юноша, который во время учебы проявлял хорошие способности к математике и увлекался компьютерами, решил поступать в БГУ. Как участник олимпиады и золотой медалист, он имел право сдать один экзамен еще до начала вступительных испытаний и, в случае получения оценки «отлично», быть зачисленным в вуз. Но Сергею поставили «четверку» и предложили сдавать остальные экзамены на общих основаниях. Тогда-то он и принял решение уехать из Минска и поступить в наш университет.

«Будучи студентом и участвуя в различных конференциях и олимпиадах, я довольно часто бывал в БГУ и общался со студентами и преподавателями столичного вуза. С уверенностью могу сказать, что у нас на факультете ничуть не хуже», – отмечает Сергей Александрович.

Студенческие годы запомнились Сергею Ермоченко не только учебой, научной работой, участием в хоре факультета и в оформлении студенческой газеты МФ, но и жизнью в общежитии. Вместе с соседями по комнате они организовали первую в общежитии компьютерную сеть, причем не столько для того, чтобы играть в компьютерные игры, сколько из интереса.

На четвертом курсе пылкий ум и любознательность студента заметил доктор физико-математических наук, профессор Г.И. Михасев, который привлек его к научной работе в области механики. Так Сергей Александрович занялся компьютерным моделированием среднего уха.

По окончании университета Сергей Александрович поступил в магистратуру, затем – в аспирантуру. Спустя некоторое время после защиты кандидатской диссертации С.А. Ермоченко стал заведующим кафедрой.



«Мне, пожалуй, больше всего нравится преподавать, – признается С.А. Ермоченко. – Я люблю делиться знаниями со студентами, особенно если вижу у них какой-то интерес к предмету. А вот административная работа, к сожалению, отнимает больше времени, чем хотелось бы. В результате выкроить необходимое количество времени на докторскую диссертацию пока очень сложно».

Кроме этого, Сергей Александрович вместе со старшим преподавателем кафедры В.В. Новым уже больше года работают над грантом БРФФИ «Компьютерное моделирование реконструированного среднего уха». К марту проект будет завершен.

Отнимает время и работа с иностранными студентами из Ганы и Нигерии, которые учатся на факультете. Так как уровень их подготовки (особенно в сфере компьютерных технологий) значительно ниже, чем у белорусских студентов, то приходится не просто переводить материалы лекций и практикумов на английский язык, но и адаптировать под них программу.

«Вот так и получается, что работаем мы много, а успеваем мало, – вздыхает Сергей Александрович. – Постоянно всякие непредвиденные дела возникают, и никакие принципы тайм-менеджмента не помогают правильно распределить свое время. Поэтому и докторская диссертация пока только в перспективе, тем более что я хочу немного скорректировать тему своего исследования. Надеюсь, у меня все получится».

Алеся ДУБРОВСКАЯ.